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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98’inci,

TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri uyarınca yazılı olarak yanıJ|Ğ|nmasını
saygılarımla arz ederim.

Av. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Miiietvekiii

Ceza Muhakemesi Kanunu Madde-145 (1) İfadesi aimacak veya sorgusu yapıiacak kişi davetiye

He çağniır; çağrıima nedeni açıkça beiirtiiir, geimezse zoria getiriieceği yazıiır.

Ceza Muhakemesi Kanunu Madde-146 (1) Hakkında tutukiama kararı veriimesi veya yakaiama

emri dûzenienmesi için yeterii nedenier buiunan veya 145 inci maddeye göre çağnidığı haide

geimeyen şüpheii veya sanığın zoria getiriimesine karar veriiebiiir.

Bu bağlamda,

1. Ceza Muhakemesi Kanunu’nda açıkça belirtilen hükümlere rağmen Türkiye’de gittikçe yaygın bir

uygulamaya dönüşen ifade vermeye çağrılan kişilerin davetiye ile çağrılmadan evlerinden baskın

yapılarak gözaltına alınması hangi yasal dayanağa dayanmaktadır?

2. Bu uygulamanın münferit olmaktan çıkıp yaygın bir usul hâline gelmesinin nedeni nedir?

3. Adli makamlarca ifadeye çağrılan bir kişinin, usule uygun şekilde davet edilmesi yerine, sabah
erken saatlerde veya gece yarısı baskınlarla alınmasının gerekçesi nedir?

4. Bu tür gözaltı işlemleri için belirlenen kriterler nelerdir?

5. İlgili kişilerin kaçma şüphesi ya da delilleri karartma ihtimali olduğu yönünde somut bir

değerlendirme yapılmakta mıdır?

6. Bahsi geçen uygulama, kamuoyunda ‘gözdağı verme’ veya ‘cezalandırma’ amacı taşıdığı

şeklinde yorumlanmaktadır. Bu algıyı ortadan kaldırmaya yönelik bir tedbir alınacak mıdır?

7. Bu uygulamanın hukuk devleti ilkesi ve kişi hak ve hürriyetleri açısından doğurduğu sakıncalara
ilişkin T.C. Adalet Bakanı olarak değerlendirmeniz nedir?

8. İfade vermeye çağrılan kişilerin usule uygun şekilde tebligat alarak kendilerinin gitmesi yerine,

polis baskını ile götürülmesi güvenlik güçleri açısından da kaynak ve personel israfı değil midir?

9. Bu tür uygulamalar açısından İçişleri Bakanlığı olarak herhangi bir talimatınız ya da genelgeniz

bulunmakta mıdır? , , _

10. Kolluk kuvvetlerine, ifade işlemlerinde daha ölçülü ve orantılı yöntemler kullanılması yönünde bir
eğitim veya uyarıda bulunmayı düşünüyor musunuz?

11. Özellikle muhalif veya hükümeti eleştiren kişilere yönelik bu tür uygulamaların daha sık görüldüğü
iddialarına karşı bir inceleme başlatılacakmıdır?

12. T.C. Adalet Bakanı olarak değil de bir vatandaş olarak. Ceza Muhakemesi Kanunu’nda açıkça

belirtilen hükümlere rağmen bir davetiye gönderilmeden evinizden aile fertlerinizin gözleri önünde

evinize baskın yapılarak ifade vermeye götürülme muamelesi ile karşılaştığınızı varsaydığınızda

böylesi bir uygulamanın adil ve hukuki olduğunu düşünebilir misiniz ?


